



В России нет ни одной семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Память об этой войне должна передаваться из поколения в поколение.

В этом году мы отмечаем знаменательную дату – 70-летие Победы.

В преддверии этого праздника нам хотелось вспомнить своих родных и близких, тех, кто прошел эту войну, перенес ее тяготы, в боях или в тылу приближал заветную победу Родине. Мы, учащиеся 6а и 76 класса, решили написать письма в далекий 1941 год...



Любой народ живёт веками, Пока в народе вечна память! Забыть мы не имеем права Военных дней, тех лет кровавых.

И долг наш поименно помнить

Всех тех, кто спас наш мир огромный!

Кто мир завоевал такой ценою,

Casala 2441014 10 140 70 3010

Пишет Вам в далекий 1941 год Ильченко Марина, внучка Вашего сына Николая.
Вам сейчас 29 лет, но пройдет 60 лет и появлюсь на свет я, Ваша правнучка Марина. Дорогой мой прадедушка, у Вас сейчас война и ты, как и многие другие, встал на защиту своей Родины. Сколько испытаний тебе еще придется перенести!

Из блокадного Ленинграда, истощенный и обессиленный, ты попадешь в госпиталь в г. Куйбышев, а сразу после госпиталя на защиту Сталинграда, потом на Курскую Дугу, где земля будет гореть под ногами. Вы выстоите и дойдете до самого Берлина! Но до Победы еще 4 года, тяжелых и страшных 4 года. Эта война унесет миллионы жизней, она не пощадит ни стариков, ни женщин, ни детей. Но каждый из вас, живущих в 1941 году, будет вносить свой вклад в дело Великой Победы. И ты не струсишь и совершишь не один геройский поступок! Тебя наградят двумя орденами «Красной звезды», орденом «Красного знамени», двумя орденами «Отечественной войны», медалью «За освобождение Сталинграда» и медалью «За взятие Берлина».

А после войны ты женишься, у тебя будет один сын и две дочери, пять внуков и семь правнуков. Но знай, милый мой прадедушка, что мы все гордимся тобой.

У нас сейчас весна 2015 года, и вся страна готовится к празднованию 70-тилетия Великой Победы. Но сколько бы лет ни прошло, Вашего подвига мы не забудем никогда. Каждый из нас, твоих потомков, будет помнить о той страшной войне, через которую вам еще придется пройти. Огромное Вам спасибо и низкий поклон за это мирное небо над моей головой.

Твоя правнучка Ильченко Марина 22 апреля 2015 год Здравствуй, дорогой мой дедушка Миша!

Пишет тебе твой правнук Никита Шевцов. Конечно, страшно писать письмо в далекое прошлое, но я нашел у бабушки старую-старую фотографию, где тебе 18 лет. Выпускной класс, юные, веселые лица, строгий учитель в центре. В нижнем углу написано «Выпуск 1941 года, 20 мая».

Знаешь, бабушка Зина рассказывала, что, когда началась война, все выпускники из твоего класса ушли на фронт вместе с учителем. Сейчас, в твоем сорок пятом, тебе, наверное, уже известно, что осталось в живых только лишь трое из всего класса. Но вы победили! Вы выстояли в этой ужасной, кровавой войне и спасли нашу Родину, спасли нас, ваших детей и внуков!

С той великой победы прошло уже семьдесят лет. Семьдесят лет мирной, спокойной жизни, которую ты, дедушка Миша, и твои одноклассники подарили нам. День окончания войны - День великой Победы стал для всех нас самым огромным, самым дорогим праздником. Уже семьдесят лет Россия встречает его цветами, улыбками и слезами счастья. Страна, за которую ты воевал, помнит о вас, чтит вашу память...

Дедушка Миша, я знаю, что ты после войны будешь учителем. И потому, наверное, тебе очень важно, какими вырастут твои потомки. Знаешь, мы, конечно, все разные, но в основном — честные, умные и образованные ребята. Мы любим свою Россию и никогда никому не дадим ее в обиду.

Спасибо тебе, дедушка, за Победу и за нашу жизнь! Твой внук Шевцов Никита. 22 апреля 2015 год

Здравствуй, дорой прадедушка Гриша!

Я твоя правнучка Ангелина Шулекина. Пишу тебе в 1941 год. Я знаю, что ты родился в с. Глубокое Петропавловского района в крестьянской семье. С детских лет приобщился к нелёгкому труду селянина: помогал родителям по хозяйству, на каникулах работал погонщиком волов во время сенокоса. В 1939 году окончил Дедовскую семилетнюю школу и работал на торфоразработках. Когда в 1941 году объявили, что началась война, бывшие торфразработчики стали сооружать оборонительные системы на подступах к Ленинграду. А потом ты стал защитником Родины.

Впервые ты был удостоен ордена Красной Звезды, когда разведгруппа, в которой состоял, осуществила второй дерзкий ночной прорыв в тыл врага западнее г. Мозырь Гомельской области. В 1944 году в составе того же кавалерийского полка ты с боями шёл дальше, на запад. Прадедушка, знаю, что ты храбро сражался и дважды был ранен. На подступах к Варшаве, на территории Польши, где сражался и ты, войска удерживали Сандомирский плацдарм от фашистов.

В 1944 году ты рванулся со своими товарищами - разведчиками выручать наших лётчиков. Их самолёт повредили враги во время обстрела. И здесь встретил своего двоюродного брата Георгия Максимовича Огарева, с которым не виделся 10 лет. После этого радостного события ты, прадедушка, пересел с "коня" в экипаж самолёта радистом. Вот так вместе летали и бомбили Кёнигсберг, Берлин.... После успешно проведённой одной операции (кстати, самолёт в тот раз буквально изрешетили осколки снарядов - 54

пробоины) ты был награждён орденом славы 3 степени.

Вот и закончилась Великая Отечественная война, но ты, мой прадедушка, вернулся домой только в феврале 1948 года. Знаю, что ты стал героем для нашей семьи и все мы очень уважаем тебя и любим. Первые 3 года был рабочим Березняговского лесничества, последующие 7 лет - объездчиком, а в 1958 г, после окончания Хреновского техникума, стал техником в этом хозяйстве. Потом вступил в должность лесничего. Мне рассказали, что под твоим руководством посажены леса в Петропавловском районе, которые не только задержали пески, но и изменили климат нашей местности. В 1980 году тебе присвоено звание "Лесничий" 1 класса, а в 1983 году - "Заслуженный лесовод РСФСР". В 1982 г за достигнутые успехи в лесоводстве стал участником ВДНХ СССР. Сейчас у нас весна и скоро наступит 9 мая. Всем будут праздновать этот праздник и вспоминать, благодаря кому мы счастливы и свободны. Я очень горжусь тобой, прадедушка.

23 апреля 2015 г.

Я горжусь ими.

В нашем семейном альбоме есть две фотографии, с которых смотрят на меня молодые, красивые парни. Я уже знаю, что это мои прадедушки Иван и Николай Жуйбородины, которым довелось очень рано познать, что такое война и смерть. Я смотрю на них, затаив дыхание, и тихонько говорю: «Здравствуйте, мои дорогие прадедушки. Это я, ваша правнучка Валерия Жуйбородина». Вас не стало ещё до того, как я родилась. Впервые о вас я узнала в первом классе, когда мне подарили замечательную книгу памяти о воинах — воронежцах, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны в 1941-1945 годах. В ней я нашла и ваши имена.

Родные братья Иван и Николай родились в хуторе Червоно-Чехурск в семье сельских тружеников. С детских лет познали они нелёгкий крестьянский труд: помогали родителям по хозяйству, пасли летом колхозный скот, собирали колоски, поливали вёдрами колхозные огороды, убирали овощи. Однако были и свободные минутки, в которые старший брат Иван любил организовать с ребятами игру в разведчиков. У них он был настоящим заводилой. И не думал он тогда, что когда-нибудь ему придётся стать настоящим разведчиком в годы войны, отдать свою жизнь на поле боя за нас, ныне живущих. Иван Иванович был командиром разведгруппы полка. За особые заслуги в двадцать два года ему было присвоено внеочередное звание капитана. Погиб мой дедушка в 1943 году на белоруской земле, захоронен в деревне Возрождение Жлобинского района, Гомельской области.

Жители Петропавловки свято чтят память не вернувшихся с поля боя, помнят тех, кто отстоял Родину. Каждый год 9 мая я с гордостью прихожу к Мемориалу Памяти в центре Петропавловки и возлагаю цветы к подножию Мемориала, на котором высечено имя моего прадедушки Жуйбородина Ивана Ивановича.

Прадедушке Николаю Ивановичу было всего семнадцать лет, когда началась Великая Отечественная война. В восемнадцать лет его призвали на воинскую службу. Судьба распорядилась так, что и этот брат служил в разведке, был ранен. После лечения в госпитале его направили на службу в город Скопин Рязанской области. В числе лучших военнослужащих, мой прадедушка был направлен командованием части в Москву, для участия в параде Победы на Красной Площади 24 июня 1945 года.

Я люблю вас, мои дорогие прадеды, я горжусь вами. Я всегда буду помнить о том, что и вы внесли свой вклад в освобождение нашей страны от фашистских захватчиков, что благодаря вам я появилась на свет под мирным небом.

С огромной благодарностью через семьдесят лет после Великой Победы, ваша правнучка Лера Жуйбородина, ученица 7 класса МКОУ Петропавловской СОШ, 2015 г.

Я горжусь ими

Жуйбородин Николай Иванович

(07.03.1924 - 01.02.2000)

Участник парада Победы на Красной площади 24.06. 1945г.

Жуйбородин Иван Иванович (1920-1943)







Здравствуй, дорогой дед Кузьма!

Я пишу тебе это письмо и понимаю, что ты его не прочтешь, потому что тебя уже давно нет в живых. Но все же я пишу его: чувства любви, благодарности, уважения переполняют мою душу накануне великого праздника — Дня Победы. Я знаю, что ты мужественно сражался за Родину, за свою семью на этой войне 41-45 года. Совсем недавно я не знала о тебе никаких подробностей, за это мне очень стыдно. А вчера я рассматривала твою старую фотографию и заметила на ее обратной стороне надпись. Бумага потерлась от старости, некоторых букв не разберешь, но, по словам прабабушки Наташи, ты пишешь маме во время войны... «15 августа, 1942.

Отечественная война.

Мама! На память вам о сыне – долгую..., добрую...

К. Вакуленко. 10.1.1943»

Глядя на эту фотографию, бабушка со слезами на глазах рассказывала мне, что ты, дорогой дедушка, был старшим сержантом. Во время одного из боев ты попал в окружение в Белоруссии, но смог выдержать натиск, не сломился.

Горжусь тобой, дед Кузьма, горжусь Победой, которую вы одержали благодаря своему мужеству, любви к Родин. Низкий поклон всем людям, пережившим это нелегкое в нашей истории время! Мы помним о вашем подвиге сегодня, будем помнить об этом завтра... Будет помнить вся страна вечно!

Ваша правнучка Шкурина Ксюша. 26 апреля 2015 год



Bapalembyii, npagegyuna Uban. Thung mede is, mbos видека Ния. Я знаю, что ты участвовам в Benevoir americantemoir boune (1941-1945), mes Dom могод, по кто тебе приходинось терпеть, а незнаю... Bozuonono xarog, ronog, bugemb bumyo spara... Яты сиучени в пекоте, защинизам от фанистов chao Doguny, choé ceno, mans, omina, nceny, gemen. У попан в окружение висеоте с другими и оказанал в писку. Из писка ты был освоботеден союзинкание, биагодария быстронну наступнению советской армии. Все останись исивы. В Россию из Германии возвранцанись пешком. Поше, ты был паправнен на шакты Киргизии. Спусти несконько нет верициа даной. Война закончинась го нет назад, но в пашьти народа атанось то техсиюе испытание, Hornabeull na ux gomo.



Эдравствуй, прадедушка. Меня зовут Наста я твог правнучка. Ст моей Easyeure a yznala o mour, imo Bot poqueluce 17 abrycma 1908 roga 6 cere Uluрясьо Бешнского района Лендинской Области. Когда начанась Венекого Отехественная Война, Ваш было 33 года. a yznava, rmo Bor cposnavnes в радаж Крассной Армии. В 1943 году боши ранены в руку попами в госпиталь, потом вернерись на дронт и дошии до Беринена. По рассказам бабунски, у Вас боло много наград. Я горменсь, что у Sparuse Temp Ubareober Bauca внучка Наста 29.04.20152 Еришова.





Здравствуй, Бибикова Елена Антоновна.

Я твой правнук Островерхов Виталий.

Я живу в 2015 году, как и ты. Учусь в 7 «Б» классе МКОУ Петропавловской СОШ.

Я решил написать это письмо, для того чтобы отправить его в летопись «Бессмертного полка». Я знаю, что ты жила в страшные военные годы, работала в колхозе, хотя была еще совсем юной девчонкой. Больше всего ты боялась бомбежек. Иногда, когда раненые солдаты проходили, они рассказывали о сражениях, обещали прогнать врага, вернуть мирную жизнь. Вы верили тому, что говорили солдаты и в свою очередь тоже старались делать все, чтобы долгожданная победа наступила быстрее. Работая в колхозе, ты принесла большую пользу сражающимся солдатам. Ты кормила их хлебом. Каким трудом вам доставался этот хлеб! Большую часть отправляли в Ленинград, но доходила только меньшая часть. После войны тебя наградили медалью «Герой Советского Союза» за твой добросовестный труд.

Я выражаю тебе большую благодарность за то, что ты спасла много солдат.

2015 год

Лапшин Сергей Трофимович родился 21 февраля 1924 года в Воронежской области Петропавловском районе с. Красный Флот. В 1939 году окончил три класса. 15 июля 1942 года был призван на военную службу и направлен на прохождение службы в 317 учебно-строевой полк. Службу проходил в полку до января 1943 года. С января 1943 года по 15 апреля 1945 года служил в составе третьего строевого полка - бронебойщиком. С мая по март 1945-1947 проходил службу в должности - сапера.

Дедушка был награждён за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и в ознаменование 40-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов указом президиума Верховного совета СССР от 11 марта 1985 года Орденом Отечественной Войны II степени.

Он был награжден медалью «За взятие Будапешта». За участие в боевых действиях против японских империалистов награжден медалью «За победу над Японией».





